

2012 年秋學期 (101-1) 赴早稻田大學商學部交換

生活電子報

國際經營與貿易學系三年級 王彥澄
ycwang0912@gmail.com

第二期 生活環境介紹

本期的電子報將會介紹早稻田與附近生活環境，希望有興趣來早稻田大學交換的同學可以參考看看。



早稻田大學商學院位於早稻田校區，和國際教養學部共用 11 號館（大樓）。雖然離大門比較遠，但是 11 號館後方的西門一出來就可以到早稻田通，可以直接走到高田馬場站。（圖為 11 號館大廳，看似寬敞但是上下課時間可是人山人海！）11 號館的一樓有一間全家，也有自習室，地下樓有圖書館，整體來說非常的方便。

11 號館的教室主要集中在五到八樓，同學們通常會用連接一到八樓的電扶梯移動。六樓有電腦教室，只要自備紙張就可以免費列印（早稻田的電腦都是這樣的模式，在生協或是全家也都有賣 A4 紙。）我個人比較推薦在這裡列印，因為這邊的印表機有跟所有的電腦連線，而日本語教育中心所在的 22 號館底下的電腦教室則沒有連線，百來台的電腦中只有印表機旁的五台電腦可以列印，往往大排長龍。

西門旁邊就是生協的總部，也就是類似台灣合作社的組織。一樓是賣場，有文具、日用品、食物等，二樓則是旅遊服務中心，可以訂車票、套裝行程。地下樓則是書店，可以買到上課的指定教材。買書前可以先到二樓辦理繳費入股，可以在書局享有九折的折扣（回國前可以退股）。

所謂民以食為天，下課後的午餐時間總是讓我非常期待。在早稻田大學的中午用餐時間，有別於政大兩個小時的午休時間，只有 50 分鐘。早稻田早上的課在 12:10 分下課後，馬上在一點整就會開始下午的課程。通常我會走到大門對面的大隈花園餐廳用餐，這是學校



裡面最大的學生餐廳，總共有兩層樓，有一點像是自助餐的形式，可以選擇麵、

飯等各種餐點，也有配菜可以自行搭配。另外，在學校附近也有許多的餐廳（通常是拉麵店，但也有如印度菜等異國料理），中午時間總是大排長龍，如果下午有課的話可能會比較趕。

從早稻田大學到高田馬場站，也就是地下鐵東西線上方的這條大馬路，就是最重要的早稻田通。除了附近的三間學校宿舍都在這裡之外，沿途除了有各式餐廳（知名的一風堂拉麵就在這裡有一間分店！）、超商、卡拉OK，還有超市可以購買自己開伙時需要的食材。大約在一半的地方會有一個大的路口，也就是早稻田通和明治通交叉的地方，可以挑戰沿著明治通走到新宿或池袋（大約各需要半個小時），從早稻田走過去，右轉是池袋，左轉則是新宿。同學們不妨在閒暇時逛逛，相信會有不一樣的發現與收穫（而且往兩邊的風景截然不同！）。最後到了高田馬場站，以車站前的圓環為圓心構成了一個小型的商圈，有銀行、生活賣場、商場、居酒屋等，這個圓環也是知名的集合點。許多學校、社團的活動都會在這裡集合。



學校餐廳外的大隈庭園



Santoku 超市，方便的好鄰居

從早稻田大學開始沿著早稻田通往另外一個方向走，則會進到靜謐的住宅區。中間的店鋪明顯變少，但是還是有一間業務超市（類似批發，量比較大但是便宜）可以提供開伙時的替代選擇。繼續走下去可以到神樂坂，也就是知名的法國街。這裡可以看到許多保存良好的日式建築、寺廟，同時可以在巷弄中發現許多具有異國風情的餐廳，非常值得花上半天的時間走走，細細品味。

往戶山校區的方向，不遠處有都立戶山公園，裡面有一個人造的小山「箱根山」（被稱為山手線內最高的人造山）可以健行、運動。也可以繞回明治通，結束在早稻田周圍的一日小旅行。

總歸來說，早稻田的生活環境很舒服，在東京也可以算是鬧中取靜的一個地方，同時離逛街、購物等鬧區的距離也不遠，是個很適合念書、生活的地方，值得同學們有機會的話來親自體驗！

